



ELŐTERJESZTÉS

Képviselő-testület részére

Tárgy: Javaslat Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzat Klímastratégiájának elfogadására

Előterjesztő: Déri Tibor polgármester
Előterjesztést előkészítette: Medve Regina vezérigazgató
UPP Újpesti Pályázati
Projektmenedzsment Zrt.

Előterjesztést megtárgyalta: Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzat Klíma és Környezetvédelmi Bizottság

Jogi szempontból ellenőrizte: dr. Dallos Andrea jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A klímaváltozás fenyegetése napjainkban a globálistól a lokálisig minden területi szinten óriási kihívást jelent. Sikeres válaszokat a mitigáció, az adaptáció és a szemléletformálás területén is csak összehangolt cselekvéssel lehet elérni, amelyben az önkormányzatoknak kulcsszerepe van.

Amikor Budapest Főváros Önkormányzata – hasonlóan sok más városhoz a világon – 2019. november 5-én kihirdette a klímavészhelyzetet, arra kívánt utalni, hogy a klímaváltozást olyan természeti katasztrófának kell tekinteni, amely közvetlenül veszélyezteti a magyar lakosság életét, egészségét és értékeit. A környezet és benne a klímabiztonság minden ország és település számára kiemelten kezelt biztonsági kérdés kell hogy legyen, annál is inkább, mert a természeti-ökológiai csapások valószínűsége nagyobb a katonai-geopolitikai katasztrófahelyzetekénél. A hirtelen, potenciálisan jelentkező vészhelyzetek mellett számolni kell az éghajlatváltozás mindennapjainkat érintő következményeivel is.

Míg a hirtelen bekövetkező helyzetek esetén a védekezés alapvetően valamilyen alkalmazkodást (adaptáció) igényel, addig a másik - hosszabb távú - jelenség esetén a mitigáció, az üvegházgázok kibocsátásának csökkentése is feladat. Jelen dokumentum Budapest IV. kerület (Újpest) Önkormányzatának stratégiája. Időtartama 2030-ig terjed, de kitekintést tartalmaz 2050-ig is. A klímatervezés elveinek megfelelően a stratégia egy pozitív jövőképet fogalmaz meg, ehhez igazítva a célrendszert és a javasolt konkrét intézkedéseket is. A vízió egy olyan Újpestet képzel el, ahol a lakosság és az intézmények számára az átmenet fájdalommentesen valósul meg egy klímabarát korszakba, vészhelyzetek esetén pedig a kulcsszereplők adekvát menedzsmenteszközökkel rendelkeznek. A jövő élhető-élvezhető és kisvárosias jellegű Újpestje

ugyanakkor inkluzív, azaz a rászorulóknak irányába szolidáris, az intézkedések terheit igyekszik társadalmilag igazságosan megosztani.

Az előterjesztéshez elektronikus formában mellékelem Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának részletes Klímastratégiájának tervét – annak terjedelmére tekintettel -, mely a Jegyzői Titkárságon valamint a Polgármesteri Titkárságon nyomtatott formában megtekinthető. Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a Klíma és Környezetvédelmi Bizottság 2020. július 14-én tartott ülésén megtárgyalta és 9/2020 (VI.14) KKB határozatával előzetesen elfogadta a részletes Klímastratégiai tervet.

Határozati javaslat:

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének/2020.(.....)határozata Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Klímastratégiájával kapcsolatban

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy támogatja és elfogadja Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatának Klímastratégiáját az előterjesztés melléklete szerint.

Felelős: Polgármester

Határidő: folyamatos

Budapest, 2020. szeptember 17.

Déri Tibor